

本报北湖之畔举行小记者趣味运动会——

“快来看，小记者们谁最棒！”

本报记者 汪洸 范少伟 孔令茹 韩伟杰 实习生 杨艳

5月19日，第八届环北湖自行车比赛在美丽的北湖之畔举行，本报60个小记者家庭也在统一组织下，不仅近距离欣赏了一次精彩的骑行比赛，还参加了一场热闹非凡的家庭趣味运动会，并在赛后都获得了由美利达自行车提供的精美奖品。

当参加自行车赛的骑行选手们还在摩拳擦掌做着热身运动时，这边小记者们已经和自己的家长搭档，开始了第一项赛事——托球跑。而最精彩的则是极具挑战性的“三人两足”和“慢骑比赛”。看似很容易的绑腿跑，待真正参与后却发现难度系数很高。不是因为绳子绑的高协调不起来，就是绳子绑的紧，让两人都迈不开腿。不过小记者李蔚然在赛前就和妈妈来回练习了几趟，比赛一开始就冲在了最前头。李妈妈嘴里还喊着口号，母子俩配合的天衣无缝，以4秒多的时间轻松夺冠。

在慢骑比赛上，美利达自行车为小记者们准备了六辆不同大小的自行车，以满足不同身高的小记者和家长们的需要。只可惜对于这些刚学会骑车不久的孩子而言，骑快显然更容易，而他们的成绩则只能依靠爸妈来获得。小记者韩清泽第一个抵达



小记者家庭参加夹乒乓球比赛，本报记者 李岩松 摄

终点，看到爸爸用了1分54秒才到终点，他高兴的蹦了起来：“老爸你真棒！”

不过真正挑战父母与孩子协调性的，则是“夹球比赛”。长度甚至可以夹起油条的筷子很挑战手小的小记者。在这场比赛当中，小记者郭一熠的妈妈和王寒菲的妈妈棋逢对手，可以说是

一夹一个准，弹无虚发。甚至有的小记者家长在一旁开玩笑说：“这是在家常炸丸子啊！”不过两位妈妈可不受影响，最后两个家庭打了平手又加赛一轮，郭一熠和妈妈以74个乒乓球胜出。

趣味比赛让小记者家长们非常支持，小记者王冠宇的妈妈特意为此准备了秒表、乒乓

球、球拍等道具。比赛结束后，小记者们还没玩过瘾，有的继续夹乒乓球比赛，有的则比谁骑车骑的快。领到奖品之后，大家更是高兴的手舞足蹈。小记者王冠宇摸了一把额头上的汗珠，笑嘻嘻的说道：“参加比赛，还赢得了奖品，这个运动会太有趣了。”

2013第⑱站九如之行

夏日细雨中
登上九如山

小记者都市之外呼吸新鲜空气

本报济宁5月20日讯(记者 汪洸 实习生 刘兴权) 5月18日，虽然天空下着点点细雨，却令炎热的夏日变得凉爽。60名小记者怀着对大自然的好奇，来到济宁市九如山景区，第一次近距离见到了美艳绝伦的高山瀑布。

18日早上5点半，小记者们就已经登上了出发的大巴。“听说九如山有瀑布，会是什么样的啊？以前只在电视上见过，会不会很吓人？”小记者姜瑜说道，而其他小记者也你一言我一语，纷纷把自己了解到的瀑布样子描述了出来。但是当听到导游说九如是瀑布群时，小记者们都惊讶的感叹道：“那是不是会有很多瀑布啊？”

登上九如山，透过层层茂密的树林，小记者们就隐约听到了“哗啦啦”的水声。“瀑布好像近在咫尺，可是抬头望去，却找不到在哪里。”小记者袁扬发出这声疑问，顿时引起了大家的好奇心。于是小记者们凑在一起商量起来，“咱们分组吧？看谁能先找到瀑布！”“好主意，谁先找到，谁就是咱的‘山大王’。”一句“山大王”，引得家长们哈哈大笑起来，没想到孩子们这么快就要“占山为王”了。

话音刚落，小记者们就立即分头行动，犹如山中的小精灵一样，欢声笑语响彻九如山，让这座大山似乎瞬间有了灵性一般。不过大家虽然忙着找瀑布，却不忘享受这大自然的清新。“这里的空气真的太好了，感觉呼吸都有点透心凉啦。”小记者郑晓旭边说边做着深呼吸。而家长们也有着同样的感受，小记者赵雪佳的爸爸感叹道：“如今城里可是很难呼吸到这么纯净的空气。”

“找到瀑布啦！”随着小记者一声大喊，还在享受清新空气的小记者们拨开层层枝叶，看到了隐在山林深处的瀑布群。只见水流犹如一道银剑，从高高的山崖上落下。产生的巨大撞击声让小记者们惊叹不已，小记者周家逸捂着嘴说：“好壮观啊！没想到平时那么绵绵的水流，在这里也能显得这么威武！”

当大家下山的时候，虽然身上穿着雨衣躲着蒙蒙细雨，可听着雨滴“滴答”声的同时，又近距离的感受着瀑布“轰隆隆”的响声，小记者和家长们都说，在忙碌的都市生活之余，能出来爬山真的是一味清新的调味剂。



登上九如山

镜头一
“鸡毛信”靠脑力
更要靠默契

纸条上按顺序排着10个数字，10秒钟时间快速的将数字记住，然后跑到5米外将数字告诉孩子，再由孩子将数字默写出来，这就是游戏规则。

在趣味运动会上，比赛项目还没开始，小记者的家长就预先研究起游戏规则，“要准确背出10个数字，这个难度不小啊，只能拿出背手机号码的能力了。”一位小记者的家长说。

“瞬间把数记下来还可以，

我怕一跑就忘了。”“我们家宝贝记忆力好，背古诗都背的很好，数字应该也没问题。”不同于托球跑、绑腿跑的比赛，“鸡毛信”的传递开始，现场没有加油声，把安静的环境留给选手们。看其他队员比赛，即将比赛的家长也不免担心，互相鼓励一番。一封数字“鸡毛信”在小记者和家长间默契的传递开。

“孩子慢慢想，不用着急。”小记者潘明宇在纸条上写



小记者参加送鸡毛信比赛。本报记者 李岩松 摄

下5个数字，后五个数字是啥，他有些迟疑。妈妈站在赛道外给潘明宇打气，小家伙低下头想了想，又写出后5个数字。在强大的记忆力和母子默契配合下，潘明宇写出的数字与鸡毛信原版数字、顺序丝毫不差，他也成为现

场唯一一个将鸡毛信准确“复制”的小记者。

“这个活动要靠脑子，妈妈记得好，准确的告诉我，我才能再准确的写出来。”潘明宇说，和妈妈默契配合也是成功的关键因素。

镜头二
母子互相鼓励
摔倒了仍坚持跑完全程

“两人三足”游戏第一轮比赛，听到裁判宣布开始的哨声后，杜骥飞和妈妈飞快的走在其他选手的前面。“一二、一二、一二……”两人默契地喊着口号，但走到赛道的一半杜骥飞和妈妈速度不一致摔倒在地。“不行，别跑了孩子。”“没事，妈妈快点。”杜骥飞和妈妈从地上爬起来边说，坚持跑完了全过

程，虽然没有拿到名次，但俩人仍然笑的很开心。

跑到终点杜骥飞热的满头大汗，担心地问妈妈有没有摔疼，腿有没有磕破，看到妈妈没事后才放心的问比赛成绩。杜妈妈则摸着杜骥飞的头笑着说没事，并鼓励孩子说表现的不错，拿不到名次可以有参与奖，重在参与嘛。



小记者家庭参加两人三足比赛。本报记者 李岩松 摄

“比赛还没有开始我们就在旁边练习了，感觉还可以，没想到中间出了差错，在这个比赛中两人的配合很重要。”杜骥飞说，平时经常

和妈妈一起玩游戏，但从来没有玩过两人三足，比赛起来挺紧张的，但是玩的很开心，如果有这样的活动还会积极报名参加。

镜头三
“成绩不是最好也不差啊！”
小记者乐观态度逗笑大家

“爸爸快点过来，要求家长和孩子一起参加。”夹球比赛还没有开始，10岁的马宇轩就大喊在旁边打电话的爸爸。爸爸边答应着边大步跑向比赛场地。用长约三十厘米的筷子把乒乓球从一个盆里夹到另一个盆里。在比赛过程中，父子俩有点着急，球老是向地下掉，夹了两三次才把乒乓球放到另一个盆里。

“别太用力，轻轻夹起来就

好，不能用筷子拖。”比赛完的小朋友在旁边小声地教授着经验。“5、4、3、2、1”随着裁判的哨声，夹球比赛的第二轮比赛结束了，马宇轩的爸爸用袖子擦着汗，“一分钟的时间内夹了50个。”听到裁判宣布的比赛结果，马宇轩高兴的跳了起来。“成绩不算很好也很高兴啊，不是最差的吧，哈哈。”马宇轩乐观的态度让大家开怀大笑。



小记者家庭参加自行车慢骑比赛。本报记者 李岩松 摄

听到儿子这么说，爸爸马广强也笑了，“夹球比赛看着容易，没想到还挺有技术。”比赛第一名的家庭在一秒钟的时间内共夹了70个乒乓球，比赛成绩还挺有差距。“平时比较忙，很少陪孩

子参加这样的活动，看着儿子这么开心，就是输了也没关系。”马广强笑着说，参加这样的比赛不在乎成绩，主要是陪孩子玩，参加这样的活动既锻炼了孩子沟通交流能力，又增加了父子感情。